Nom......................................... 
Prénom :............................................ Classe : 5ème........
Présentation du projet de recherche d’informations. Séance 1

Objectifs de ce travail
En technologie avec M. Fagnoni: 

· Répondre à la question du centre d’intérêt 5 : « quelles sont les particularités des ouvrages de notre environnement? » (Fonction assurée par un objet technique) 
· Apprendre à utiliser le logiciel de création de diaporama (Openoffice Impress)

En documentation avec Mme Arfi
· Savoir sélectionner et traiter des informations

· Savoir communiquer l'information en exposant oralement son travail en 5 minutes, en s'aidant de son diaporama.

Planning

	Dates
	Le contenu du cours
	Nous utilisons...

	
	Séance 1. Apprendre à visualiser sa production finale. 
·  Désignation des groupes et tirage au sort des sujets

· Découverte des modalités de travail.


	Cette fiche

	
	Séance 2 et 3. Savoir sélectionner et traiter de l'information

· Nous recherchons l'information dans les documents.

· Nous comparons les informations trouvées sur Internet et les informations trouvées dans les documents papier.

· Nous écrivons nos textes.


	- Documents sur Internet

- Documents papier

- Une clé usb

	Nous écrivons nos textes à la maison.
Nous les écrivons sur ordinateur.
Si vous voulez que la documentaliste les corrige en avance, apportez les la séance suivante à votre professeur de technologie.


	
	Séance 4. Nous composons notre diaporama
Nous insérons les textes que nous avons créés et les images que nous avons sélectionnées.

Pendant ce temps, le professeur-documentaliste corrige nos textes.

	-La grille de critères

- La fiche « J’indique la référence de l’image sur l’image »

- Une clé usb

	
	Séance 5. Nous exposons notre travail.

	Notre diaporama conservé sur une clé usb


ATTENTION ! Ne mettez pas de transition entre les diapositives, ni de passage automatique.
Votre document final .odt devra 

· être rangé dans un dossier intitulé « technologie_monument ». 

· suivre le modèle suivant : nom du monument_classe_numéro du groupe

Exemple : statuedelaliberte_502_1A

Les critères d'évaluation

Voici les critères d'évaluation sur lesquels votre groupe sera noté (note sur 20)

Si un élève participe moins que les autres, la notation sera adaptée.
Si le diaporama présenté n’est pas un diaporama de groupe, une pénalité de 0,5 sera attribuée à l’élève. 
	Lisibilité du diaporama

	Mon diaporama contient une page de titre.
	0,25

	Mon diaporama contient une diapositive avec le sommaire.
	0,25

	La taille des textes (titres, sous-titres, paragraphes) et des illustrations est suffisamment grande et non déformées
	0,75

	Je respecte la même typographie pour les paragraphes, les titres, les légendes.
	0,75

	Le plan du diaporama est visible et cohérent. (sommaire clair et complet, titres des questions à chaque début de diapositives, titres des sous-parties visibles, adéquation entre les titres du sommaire et ceux des diapositives)
	1

	Attirer l'attention du public

	J’utilise une typographie (gras, italique...) ou des couleurs, qui attirent l’œil.
	1

	Je fais ressortir les informations importantes (souligné / en gras/ dans une autre couleur) 
	1

	Mon diaporama est aéré.
	0,5

	Un maximum d'information dans un minimum de place

	J’ai écrit des textes courts. 
	1

	J’ai légendé mes illustrations. 
	1

	Je ne confonds pas fond d’écran et illustrations.
	

	J’ai défini les mots compliqués.
	0,5

	J’ai évité la répétition d’informations dans le texte. Je ne répète pas les mêmes illustrations.
	1

	J’ai choisi des illustrations pertinentes.
	0,75

	Mon diaporama contient des informations de qualité

	Mon orthographe est correcte et je respecte les règles de grammaire. 
	1

	Je respecte les règles de ponctuation. 
	0,75

	Mes textes sont formulés clairement, contiennent du vocabulaire technique et respectent un ordre logique.
	1,5

	Les réponses à mes questions ne sont pas hors sujet.
	1,25

	J’ai indiqué les auteurs du diaporama (nom, prénom, classe). Diapositive « Répartition du travail dans le groupe »
	0,75

	J’ai établi une bibliographie = j’ai indiqué les documents que j’ai utilisé.
	0,75

	J'expose mon travail à l'oral

	J'introduis mon oral en donnant le plan de l'exposé en présentant le titre et le sommaire

Sans indiquer la conclusion, la répartition du travail dans le groupe et la bibliographie
	0,75

	Je conclue mon exposé en introduisant la phrase « Pour conclure  ou « En conclusion »
	0,75

	Je ne lis pas le diaporama, je ne récite pas mon texte. Je reformule.
	0,75

	Je pointe du doigt quand il faut les images qui m'aident à exposer.
	0,75

	Je regarde mes camarades.
	0,5

	Bon partage de la parole + Pas de blancs pendant l’oral
	0,5


Si vous ne ramenez pas d'une séance sur l'autre, le travail que vous avez amené à la maison, la note baisse de 0,5 point. En cas de copier-coller le groupe verra sa note baisser.

Le plan à suivre
Pour répondre à votre problématique, vous construirez un dossier selon le modèle ci-dessous, à l’aide du logiciel Openoffice.org Impress. Ce dossier sera l’aboutissement d’un travail collectif.

Pour cela vous devrez donc vous organiser au sein de chaque équipe, afin de concevoir ce dossier. Les règles suivantes devront impérativement  être respectées :

 

1ère diapositive: Le nom de l’ouvrage +  deux photos de l’ensemble de l’ouvrage
 

2ème diapositive: Sommaire
 

3ème diapositive: 1. Quelles sont les fonctions de cet ouvrage?

-Sa fonction d’usage (attention selon les années celle-ci a put changer)
-Sa fonction d’estime (il peut y en avoir plusieurs) : cf. http://www.ac-grenoble.fr/college/henri.corbet/file/Technologie/6ieme/objets_techniques/synthese/web/co/Module_Synthese%20Objets_Objets%20techniques_8.html
 

4ème diapositive: 2.Où se situe l’ouvrage?
-Lieu / localisation (en France ou dans le monde; la région, la ville...)
-Une photo du pays avec un repérage (point, flèche, curseur…)

 

5ème diapositive: 3. Quelles sont les caractéristiques générales de cet ouvrage?

-Le créateur / l’architecte (photo de la personne)
-L’année de la construction et la durée de la construction

-Le coût de fabrication (= prix)

-Une photo de l’ouvrage en construction.

 

6ème diapositive: 4. Quelles sont les caractéristiques techniques de cet ouvrage?

-Dimension de l’ouvrage (hauteur, longueur...)
-Caractéristiques techniques propre à l’édifice (matériaux, procédés utilisés...)

-Photo permettant de comparer l’ouvrage étudié à d’autres ouvrages.

 

7ème diapositive: Conclusion: 

La conclusion doit être une ouverture de votre sujet et non un résumé (puisque votre exposé est déjà un résumé du sujet). Pour vous aider à ouvrir votre sujet, choisissez une question ci-dessous et développez là en 3 lignes maximum :

* Est-ce un monument classé (par l’UNESCO, aux monuments historiques)? Expliquez pourquoi ce monument est classé
* Ce monument a –t-il un mémorial qui lui est consacré?

* Ce monument accueille-t-il des courses ou autres?

* Cet ouvrage est-il en cours de restauration? Va-t-il être modifié?

Si la réponse a cette question est « non », trouvez un autre angle d’attaque pour votre conclusion. De plus, vous ne devez pas répondre à ces questions par « oui » ou « non »; vous devez formuler des phrases.

 

8ème diapositive: Présentation du groupe et répartition du travail
Nom des élèves du groupe + organisations du groupe (qui fait quoi ?)

 

99me diapositive: Bibliographie 

Une question peut être étalée sur une ou deux diapositives.
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